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(M.) Nagyon gyakran hangzik 
fel Magyarország ellen a vád, hogy 
kulturtörekvósei minden téren a 
chauvinizmus korlátái közt mozog­
nak s hogy a nemzetközi szellemi 
és művészeti áramlatok elől kono­
kul elzárkózik.

Ezen vád ellen hiába tiltako­
zik, hiába védekezik; a politikai in­
trikák mindig eléje vágnak. Csak 
olykor-olykor, amikor valamely 
nagyszabású kultúráikotfcs fűződik 
Magyarorszag nevéhez, sikerül el­
oszlatni a mesterségesen támasztott 
ködöt.

Úgy volt ez legutóbb a népok­
tatás emelése érdekében létesített 
törvénnyel, melyet egyes nemzeti­
ségi agitátorok a chauvin erősza­
kosság kiáltó bizonyítékának bé­
lyegeztek, mégsem sikerült a kül­
földi sajtót meggyőzni arról, hogy 
itt egy európai művelődésié törekvő 
modern ország korszakos reformjá­
ról van szó, mely a nemzeti irány 
jogos érdekeinek megóvása mellett 
egyébként a feltétlen nyelvi és szel­
lemi szabadság alapján áll. Egy 
ilyen újabb alkotás, mely szintén a 
Wekerle-kabinet egyik európai nevű 
tagjának, Apponyi Albert grófnak 
a nevéhez fűződik, a budapesti zene-

akadémia palotája, melyet fényes 
társadalmi és művészeti ünnepsé­
gek keretében a múlt napokban 
avattak tel uj rendeltetése számára. 
Olyan intézmény ez, mely létesü- 
lése óta mind e mai napig, művé­
szeti fejlődésének egész menetével 
ékesen szóló bizonyítéka Magyar- 
ország merész röptű kulturális becs­
vágyának és amely a nemzetközi 
zene lelkes ápolásának jegyében 
érte el mai virágzását és jelentő­
ségét.

Működésének ezt az irányát és 
tradícióit egyébiránt megszabták a 
budapesti zeneakadémia alapitói: 
Liszt Ferenc, a világhírű zenehérosz, 
Volkmann Róbert és Erkel Ferenc, 
akiknek tüneményes sikerei csak 
hamar az egész világon elterjesz­
tették ennek a zenei főiskolának a 
kiváló hírét.

Liszt halála után a zeneaka­
démia vezetését Mibalovich Ödön, 
Wagner lánglelkü tanítványa, az 
európai hirü zeneszerző és művész, 
vette át, aki a külföld összes zenei 
körei által elismert magas nívóra 
emelte.

Liszt Ferenc s egyáltalában az 
alapitó nagy triász hagyományai­
nak a kor haladásával összhangzó 
ápolása által Mihalovieh is büszke 
öntudattal tekinthet az akadémiából 
kikerült virtuózok díszes sorára, 
akik a budapesti zenei alma meter
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dicsőségét világszerte hirdetik, mint 
pl. hogy csak néhányat említsünk 
az ifjabbak közül: Dohnányi, Geyer 
Stefi, Vecsey Feri stb.

Mibalovich is mindig arra töre­
kedett, hogy a tanári karban euró-

Eai nevű jeleseket gyűjtsön maga 
őré. Popper Dávid, Koessler János, 
Moshammer Román, Passy,-Cornet 

Adél, Thomann István, Ábrányi 
Kornél, Gobbi Henrik, Huber Ká­
roly, Herzfeld Viktor, Hubay Jenő, 
Maleezkyné, Szautner Zsigmond és 
mások művészi tudásuknak javát 
fordították az intézet sikereinek nö­
velésére.

A budapesti zeneakadémia elő­
ször a régi Budapest halpiacának 
egyik szerény házikójában nyert 
elhelyezést. Liszt, Volkmann és Erkel 
itt tették le a művészet eszményi 
oltárának alapköveit. Később az 
Andrássy-uton saját épületet kapott 
az intézet, de hirenek növekedő ter­
jedésével a növendékek, tanszakok 
és tanfolyamok száma is ug.y meg­
nőtt, hogy az uj század küszöbén 
egy uj és méltó otthonnak létesítése 
eiodázhatlan szükség gyanánt lett 
felismerve. Az uj palota a gyár­
utcának a király-utca felé sarkaló 
részén emelkedik, mely ez alkalom- 

1 mai a Liszt Ferenc-tér nevet kapta. 
Korú Flóiis és Giergl Kálmán mű­
építészek tervezték. Homlokzata 

1 három utcára szól. A palota, bár

Dr. Thaly Kálmán életéből.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta s a Tbaly-ünnep diszebédjén elmondta:
Márton Imre.

Érdekes epizódok.
Ausztriának réges-rég botor el nem 

múló vagya, Magyarországot önállóságától 
megfosztva „Lajthán túli rész“ elnevezés 
alatt földrajzi fogalommá törpitve, saját tar­
tományai közé bekebelezni.

E vágyának elérésére tett is Ausztria 
több kísérletet. De e kísérletek közül minket
ma, tárgyi összefüggésnél fogva főleg az a 
kísérlet érdekel, melyhez mintegy kétszáz 
évvel ezelőtt Kollonice érsek irta meg a hír­
hedt receptet, kimondván, hogy Magyaror­
szágot előbb koldussá kell tenni, azután ka- 
tholizálni s végre germanizálni.

A programmnak első pontját a koldussá 
tételt Ausztria végrehajtotta oly kegyetlen­
séggel, hogy pusztítása a tatároknak vagy 
vandaloknak is becsületökre vált volna. De 
már hitéből s magyarságából magát kifor­
gatni nemzetünk nem engedte, inkább szen­
vedett, küzdött 8 éven át ideális fejedelmünk,
ll. Rákóczi Ferenc vezérlete alatt.

Azóta 200 év pergett le, s most leg­
újabban azt látjuk, hogy Bécs megint a Kol-

lonics-féle receptet vette elő, mert vagyonún­
kul támadja. És ehhez eszközül most a social- 1 
demokratákat zúdítja reánk, akik ugyancsak 
radikális utón járnak el.

Koldusokká teszik népünket egymást 
érő sztrájkok rendezésével, melyek miatt nincs 
munkájuk, nincs kenyerük.

Egyik elvüket képező istentagadásukkal 
ki akarnak bennünket vetköztetni hitünkből, 
hogy ne legyen többé „Erős vérünk nekünk
az Isten“. , ,

A haza fogalmának tagadásával pedig 
elő akarják készíteni, hogy ne törődjünk 
magyarságunkkal, hanem közömbösen vál- 
laljuk el az osztrák polgárságot.

Természetes lévén, hegy hasonló beteg­
ségnek az orvossága is hasonló: a Rákóczi 
korbeli alakban fölépett támadással szemben 
ellenszerül kuruc erényekre volt és van sz.ük-
séguiU adjunk há]At 8 gondviselésnek, hogy 
nekünk ajándékozta Thaly Kálmánt, aki 
életének legfőbb céljául a Rákóczy-korszak 
tanulmányozását s a Ráköczy szellem ter­
jesztését tűzte ki s e végre örökbecsű iro­
dalmi munkásságával honfitársul előtt föl­
tárta ama nemeslelkü fejedelemnek csodás 
jellemét, bonszerelemtől égő szivét, hősies­
ségét s határt nem ismerő önfeláldozását.

De Thaly Kálmán nem elégedett meg 
az irodalmi munkássággal. Ezenfelül mini

képviselő is lelkes apostola volt a függet­
lenségi eszméknek, melyeknek sajátos mó­
don es kö/.vetlen nagy hatással tudott tér­
formálást biztosítani.

Mintegy busz évvel ezelőtt részt vett a 
tiszaháti választási mozgalomban. Midőn 
a független jelölt Ur»y Imre Mezői árpán 
elmondta programú beszédét. Tbaly Kálmán 
iöiszolitotiH azon választókat, kiknek a ku­
ruc Esze Tamás volt az elődjök. hogy jöj­
jenek kötelébe. Az igy körülte csoportosult 
utódok közül a legidősebbnek éppen a köz­
ségi bírónak zászlót adott a kezébe, fölkér­
vén mint a fejedelem történetírója, hogy ezt 
a zászlót juttassa diadalra. A zászlóra ez 
volt írva: „Mezőtarpa kuruc volt, Mezőtarpa 
kuruc marad“. Az Esze utódok s a nép e 
zászló alatt bejár ák Tarpát s a választó 
kerületnek többi községeit s Tisza Kálmán 
a maga miniszterelnöki és pénzügyminisz­
teri összes hatalmával sem tudta meggátolni 
az Uray Imre megválasztatását.

Majd midőn 1903-ban eljött a Rákóezr- 
korszakbeli szabadságharc ke-delének feét— 
századik évfordulója: dr. Thaly Kálmán 
államférfiul bölcsességgel ragadta meg ezt a 
kedvező alkalmat.

Valaha Mózes a Kanaán visezalióditá- 
sára a pusztában nevelt magának haicra 
edzett ifjúságot. Dr. Thaly Kálmán is ninth» 
csak sejtette volna, hogy nagy megpróbál-
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minden izében modern szellemű, 
mégis a szigorúan klasszikus na- 
gvomány alapján áll. A to homlok­
zatot Liszt Ferenc bronzszobra dí­
szíti. Ez a nagyarányú monumen­
tális homlokzat hatalmas oszlopaival, 
főpárkányával, nagy gránit ívű 
főkapujával, finom részleteivel es 
előkelő anyagának stűszerű alkal­
mazásával a palotának előkelő es 
komoly külső képet ad. A ionom- 
lokzaton íiat dombormű kép tünteti 
fel a zenemüvelés történetet. A 
belső beosztás és berendezés is minta­
szerű. A nagyszabású hangverseny- 
díszterem J 500 hallgatót es ^oO 
közreműködőt képes befogadni.

A felavatással kapcsolatban öt 
nagyszabású hangverseny volt, va­
lóságos zenei oly rúpiái játék, mely­
hez a külföld számos zenei celebri- 
tása eljött Budapestre s melyeknek 
műsora egyúttal, az intézet fejlő­
désének történetét is visszatükrözte. 
Érdekes intézése a sorsnak, hogy 
épen Apponyi Albert gróf volt az 
a ki három évtized előtt mint uj 
országgyűlési képviselő első fel­
szólalásában, úgynevezett szüzbe- 
szédjében, sürgette a zeneakadémia 
létesítését, hogy tehát ezen alkotás 
első fogamzása ugyanazon állam- 
férfiúnak az érdeme, a ki az ese­
mények alakulása folytán abba a 
helyzetbe jutott, hogy a zeneaka­
démia monumentális végleges ott­
honát mint a nemzeti kultúra hiva­
tott vezérférfia felavathassa.

Még mindig a cselédtörvény.
A képviaelőház ülése.

— Saját, tudósítónktól. —
Budapest, junius 4.

Csúf, erős, szeles idő és ennek megfe­
lelően hihetetlenül gyenge az érdeklődés az 
ülés iránt. Ennek a gyér látogjtotlságnak 
előnye is van, remélik, hogy simábban men­
nek keresztül most már a paragrafusok.

tatásnak nézünk elébe: bejárta hazánkat 
mint a díszközgyűlésen maga mondá — 
„Pozsonytól Brassóig és Márumarostól Zi- 
monyig“ s nagy tudáson alapuló s nagy 
sikerű gyújtó szónoklataival a közszellemet 
országszerte felszabadította, me-rmunkáita a 
szabadság és függetlenség iránti vagyat 
megerősítette. Szónoklatai nyomában — 
saját szavaival élve — „végig viharzott a 
Rákóczi kuruc szellem imádata“. Es ezzel 
nagy fordulatnak vetette meg alapját, mely 
nem is váratott soká magára, mert egy ev 
múlva, 1905 január 26-án az akkor lezajlott 
kél) viselő választáson a független sógi elvek 
felülkerültek s az álszabadclvü rendszert és 
kormányt elseperték. Ez óta van Debrecen­
ben ismét mindhárom választókerületben 
függetlenségi képviselő I

A kedvező fordulat előidézésében s 
nemzetünk ellenálló képességének, a csak­
hamar bekövetkezett nagy megpróbáltatáshoz 
való fokozásában dr. Thaly Kálmánnak 
bizonnyal oroszlánrésze s elévülhetetlen 
érdeme van. Hát még annak kivívásában, 
hogy a nagy fejedelem hamvainak hazaho­
zását az udvar is engedélyezte!

Most már csak az van hátra s az lehet 
legfőbb vágyunk, hogy II. Rákóczi Ferencnek, 
valamint hamvai otthonra találtak a hazá­
ban, óppenugy szelleme is a magyar királyi 
palotában állandó hajlókra leljen s nemze­
tünknek felvirágzását s boldogulását biztosítsa.

Justh Gyula ki is jelenti a folyosón, 
hogy ma vagy holnap talán bevégzik a cse­
lédtörvényt. Nagyobb vita is várható az 54. 
szakasznál, egyébként azonban nincs kilátás 
nagyobb vitára.

Napirenden a cselédtörvény van, ezt 
megfelelőig pedig a tegnap elfogadott tör­
vények harmadszori olvasása.

Justh Gyula elnök tiz óra után meg­
nyitja az ülést.

Elfogadják harmadszori olvasásban is a 
koronázási jubileumról tegnap elfogadott tör­
vényt valamint a koronaértékről és a ponz- 
szerződósről szóló javaslatot. A jegyzőkönyv 
erre vonatkozó részét rögtön hitelesítik és a 
törvényeket átküldik a főrendiháznak.

Következik a cselédtörvény részletei­
nek tárgyalása. ,, .

Förster Ottó a 46. szakaszhoz módosí­
tást ajánl. . „ , ,

Pető Sándor a házi fegyelemre vonat­
kozó kifejezés kihagyását ajánlja.

Darányi Ignác nem fogadja el tető 
indítványát. Förster módosítását elfogadja.

A Ház a szakaszt Förster Ottó módo­
sításával fogadja el.

A következő két szakaszt vita nélkül
elfogadják. , ...

Hammersberg László a negyvenkileuce- 
dik szakasznál kisebb módosítást ajánl.

A módosítást elfogadták.
Az ötvenharmadik szakaszig vita nél­

kül fogadták el. Az ötvonnegyedik szakaszt 
Förster Ottó módosításával fogadták el, hogy 
az csak az éves cselédekre vonatkozik.

Az ötvenhatodik szakaszt vita nélkül 
elfogadták.

Bornáth István az 57. szakasznál ki­
emeli, hogy ez a legfontosabb intézkedése az 
egész törvénynek, az ellensúlyozza a javas­
lat humánus intézkedéseit. Ha szociális igaz­
ságtalanságról beszélnek e javaslat kapcsán, 
ne felejtsük el, mélyen szociális igazságta­
lanság ér bennünket az osztrák kartellek te­
rén például.

Nagy Dezső : Ónálló vámterület kell.
Bornáth István a szakaszt elfogadásra

ajánlja. , ,
Gróf Thoroczkay Miklós a szakasz

stilizálását kívánja.
Giesswein Sándor tudja, hogy a gazda­

sági sztrájknál figyelembe jön bizonyos nem­
zeti érdek is. Mégis azt az orvosságot, amit 
a bajok ellen ez a szakasz ajánl, nem ta­
lálja jónak. Az ipar terén a konzervatív 
nemzetgazdák is kénytelenek elismerni, hogy 
a sztrájkok az egész ipar helyzetét emelték. 
A sztrájkon felül mutatkozik már _ a békés 
elintézésre való törekvés, Erre valók a^ kü­
lönféle egyeztető bizottságok. í eleműt! az 
ezekre vonatkozó külföldi példákat. Az alap­
elvek ugyanazok a mezei munkánál is, mint 
az ipar terén. E téren nekünk, mint agrár- 
államnak, elől kellene járnunk. A legnagyobb 
hiba, hogy ez a javaslat kimondja a bünte­
tést, anélkül, hogy megvizsgáltatná, nincs-e 
provokálva a sztrájk. A szakaszt nem fo­
gadja el. nem várja tőle azt, hogy vissza­
tartsa a mezei munkásokat a bérmozgalmak­
tól. Ha mégis elfogadja a Ház a szakaszt, 
javasolja, mondják ki, hogy a földmivelési 
miniszter hat hónap alatt törvényjavaslatot 
köteles beadni a mezőgazdasági munkások 
bérmozgalmait egyeztető intézményről.

Nagy György a szakasz helyett eny­
hébb intézkedést ajánl. Az izgatok, a csá­
bítók, megbüntetését helyesnek tartja. A 
munkásokat azonban sehol a világon el nem 
Ítélik békéltető eljárás nélkül.

Pető Sándor nem fogadja el a szakaszt, 
amely laza szövegezésével a közigazgatási 
hatóságoknak minden visszaélésre jogot ád. 
Ismerteti a földmivelési minisztérium gazda­
sági munkabér-adatait. Az egész országban 
három járásban okozott sztrájkot a munkás­
hiány és csak egyben a szoeiálizmus. Mint 
az előtte szólók, 6 is képtelenségnek tartja, 
hogy a békéltető eljárást mellőzve Ítélkez­
zenek sztrájkolok felett. A szerződés szent­
ségének fogalmát a munkaadók hozzák a 
törvényeket és természetesen a saját gazda­
sági érdekeik szerint hozzák. Nagy hibája a 
törvénynek, hogy inig a sztrájkólókat sújtja, 
a munkaadók összebeszéléséről, a kizárások­
ról nem nem intézkedik, holott ez a veszély

már fenyegetett, mikor a békésmegyei gazdák 
kulikat akartak behozni.

Ernst Sándor nem tartja felelősség 
nélkülinek — szemben az előtte szólóval — 
a tömeget. Mert mit vélne a felelősségről 
Pető, ha őt a tömeg meglincselné? (Derült­
ség.) A mezőgazdaság terén az egyeztető 
bizottság halogatásait nem lehet tűrni. A 
dolgozni akaró munkást pedig minden ter­
rorizmustól meg kell védeni. (Helyeslés. Az 
előtte szólót megértette volna, ha az aratási 
sztrájkról beszélt volna. .

Elnök: Azért nem besz-lt az aratási 
sztrájkról, mert arról most nem szabad 
beszólni, lévén a cselé diörvény napirenden. 
(Nagy zaj a néppárton ) ..

BZboray Miklós: Összefügg! A két 
tárgy összefügg.

Egy hang: Ez a klotur. (Nagy zaj.)
Ernst Sándor a szakaszt elfogadja.
Mezőfi Vilmos szerint a szreiasz a 

dolgozni akaró munkásokat seffl vódka csak 
elkeseríti a munkásokat. Felemlíti, hogy a 
nagysurányi uradalom sztrájkját az alispán 
önkéntes közbelépése békésen kiegyenlítette.
Az izgatókat eltoloncolták (nagy zaj, közbn- 
szólások: úgy kell 1 No látja 1) a szolidar tást 
azonban büntetni nem szabad, mert hi zen w 
az alkotmányvédelemben is a szolida itás 
volt a fő. A szolidaritás a legszentebb emberi 
érzés. (Nagy zaj. Az elnök csenget. Nem­
csak károsnak, hanem utra nem vezetőnek 
is tartja a szakaszt. Semmiféle drákói intéz­
kedés nem akadályozza meg a sztráj kot. 
(Nagy zaj.) Az eredeti törvényben lega ább 
egyenlő mértékben mért és büntetést szabott 
ki az összebeszélő gazdákra is. A mostani 
szövegezés egyoldalú. Kéri báró Wesselényi 
Miklóst, aki már 1832-ben lelkesen szállt 
síkra a jobbágyokért. (Nagy zaj.) Kén a 
szakasz elvetését.

Elnök : Tiz percre szünetet ad.
Szünet után.

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter Petővel’ szemben kijelenti, hogy a tör­
vény sok előnyt biztosit a cselédnek, ezért 
nincs szükség arra, hogy a sztrájkszakasz a 
gazdákat is sújtja. A szakasz a dolgozni 
kívánó cselédek jogainak megvédésére való. 
A békéltető bizottságok felől már vannak 
tapasztalataink. Épen az a cél, hogy a szer­
ződés érvényessége felett vitázni ne lehessen, 
hogy ne legyen helye szerződéssel szemben 
semmiféle egyezkedésnek. A szakasz teljes 
fentartását kéri, gróf Thoroczkay Miklós 
stiláris módosításával.

Bernáth István előadó reflektál az egyes 
felszólalásokra.

A képviselőház a szakaszt groi Iho- 
roczkay Miklós módosításával fogadta el. 
Giessvein Sándor határozati javaslatát elve­
tették. Az indítványozókon kívül csupán a 
demokraták szavaztak mellette.

Egyház és iskola.
Pályázat tanári állásra. Kiss Áron 

püspök pályázatot hirdet a debreceni refor­
mátus főgimnáziumnál megüresedett helyettes 
tanári állásra, melyet az alkalmazott tanár­
nak ez évi szeptember elsején kell elfogadnia. 
Javadalma : évi 1600 korona fizetés. Pályázati 
kérvények a főiskolai igazgatótanácshoz cí­
mezve, a főgimnázium igazgatóságához nyúj­
tandók be, e hó 20-ikáig.

A Magyar Protestáns Irodalmi 
Társaság Hajdúböszörményben évi köz­
gyűlést tartott, melyen a vájasztmányi tagok 
sorába Debrecenből Kiss Áron püspököt és 
Degenfeld József gróf egyházkerületi gond­
nokot választotta meg.

Siketnémák vizsgája és kiállítása. 
Oácsór József siketnéma intézeti igazgató 
tegnap bejelentette a városi tanácsnak, hogy 
az iskola növendékeinek ezévi vizsgáját ju­
nius 28-án délelőtt és délután tartják meg, 
a városháza közgyűlési termében. A siket- 
némák kiállítást is rendeznek a vizsga al­
kalmából.
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tétel végett szerezte meg a levél- 
másolatokat.

Hogy Fényes László a levelet 
nem maga tette közzé, hanem azt 
közzétel végett dr. Lengyel Zoltán­
nak engedte át, nem változtat azon 
a ténymegállapításon, hogy báró 
Schönbergerné a közzétételt meg­
engedte.

Városháza és vármegye«
A villamosmii szerelési szabályzata.

A villamoamü szerelési szabályzatát a város 
világítási bizottsága teljesen elkészítette s 
szövegét véglegesen átsimitotta. A szabály­
zati terv ma már nyomdába is kerül s a 
törvényhatósági bizottság tagjainak a jövö 
hét során már módjukban lesz áttanulmá­
nyozni.. A szövegezés munkáját Körner ta­
nácsnok, Debreczeni és Aberle mérnökök 
végezték.

Régi magyar nemesi családok. A
polgármesternél mágnásasszony-gyüjtö járt 
tegnap, Ráday Gedeonná grófnő, aki a Nagy 
Iván-féle „Régi magyar nemesi családok“ c. 
diszmü második kiadását ajánlotta megvé­
telre a városnak. A polgármester a hatalmas 
munkát 200 koronáért megrendelte.

Vármegyei közigazgatás. A vávrao"
gye közigazgatási bizottsága e hó 10-én hét­
főn a főispán elnöklete mellett rendes havi 
ülést tart, melyen a szakelőadók jelentésein 
kívül több más fontos ügyet is tárgyal

Az alispán itthon. Kovács Gyula al­
ispán Hajdúböszörményből negyedfélnapi ott 
tartózkodás után hazaérkezett s mától kezdve 
hivatalos órákat tart.

Sóvágóék monstre pőre.
Esküdtszéki főtárgyalás.

Ötödik nap.
junius 5.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni es- 
küdtbiróság tegnap folytatta Sóvágó és hat 
bűntársainak bünpörót, mely ugyancsak bő­
velkedik rendkívül bonyodalmas részletekkel. 
A tegnapi tárgyaláson különben az összes 
tanukat már kihallgatták, úgy, hogy a bizo­
nyítás utolsó fázisához értek el tegnap, ami­
kor is már az iratok felolvasásával is vé­
geztek.

Holnap a vád és véd beszédekre kerül 
a sor. Ez valószínűleg egy napot teljesen 
igénybe vesz, ezután az esküdtekhez inté­
zendő kérdések szövegezése következik. 
Ezután jön az esküdtek igazmondása alapján 
az Ítélet, mely előreláthatólag szenzációsnak 
Ígérkezik.

Az esküdtszéki tárgyalás tegnapi tár­
gyalásáról tudósítónk a következőket je­
lenti.

Mi történt a fogházban ?
Kedden délelőtt első tanú ismét Sze- 

pessy fogházfelügyelő volt. Szepessyt arra 
vonatkozólag hallgatták ki, mert Erdei teg­
nap azt vallotta, hogy őt a fogházfelügyelő 
folyton faggatta és hogy Siterivel szemben 
bizonyos kényszert alkalmazott. A vallomá­
sok szerint Szepessy valóságos kényszert 
gyakorolt, hogy a vádlottakat beismerésre 
birja. Siteri azt vallja például, hogy őt úgy 
akarták beismerésre bírni, hogy még a sza- 
badlevegőt is elzárták tőle és különben is a 
fogházfelügyelő ellenséges viszonyban volt 
vele.

Szepessy fogházfelügyelő tényeket hoz 
fel arra, hogy a vádlottak vallomása minden 
alapot nélkülöz.

Erdei: Nem úgy van. Nekem mondotta 
éppen a felügyelő ur, hogy miért nem is­
merek be mindent, hogy három ember ül 
ártatlanul miattam,

— Ványira gondol ?
— Igen.
— Hogy tudta ön, hogy a Ványi Ítéle­

tét már a felsőbb bíróságok is jóváhagyták.
— Petneházy Boldizsár segéd vizsgáló­

bíró mondta.
— Mikor, melyik hónapban mondta 

önnek ?
— A dátumra nem emlékszem.
Ezután a tanú megesketősére vonatko­

zólag döntött a bíróság. A védők megelőző­
leg a büntetőtörvénykönyvre hivatkozással 
ellenezték a megesketőst, mert a fogházfel­
ügyelő ténykedéseiből azt látják, hogy bár 
illetéktelenül, de a fogházfelügyelő valósá­
gos vizsgálati működést fejtett ki a vádlot­
takkal szemben.

A törvényszék végre is úgy határozott, 
hogy Szepessyt megeskették. A végzés in­
doklásában kimondja a törvényszék, hogy az 
eskütételnek törvényes akadálya nincs.

A fogházfelügyelő Siterivel szemben az 
ügyészség egyenes utasítására alkalmazott 
erélyesebb rendszabályokat. Később pedig 
azért kapott fegyelmi büntetést, mert a 
fogházfelügyelővel szemben illetlen maga­
viseletét tanúsított.

Sóvágó tanúi.
Szepessy megesketése után Kelemen 

Gábor Hajdúböszörményi rendőrfőkapitányt 
haligatiák ki. Nem mond lényeges dolgot.

Polgári Imre böszörményi csendbiztos 
kihallgatása következett.

— Emlékszik arra, hogy mikor Sóvágó 
kikerült a fegyházból, felügyeletet gyakorolt 
a rendőrség és csendőrség? Hogyan történt 
ez az ellenőrzés.

— Naponként felkerestük lakásán.
—- Hát arra emlékszik ön, hogy Sóvágó 

a kisvárdai postarablás miatt gyanúban volt.
— Úgy gondolom, hogy ebben az 

ügyben a csendőrség letartóztatta. Különben 
is oly sűrűn történt Sóvágó letartóztatása, 
hogy egyáltalán nem emlékszem az egyes 
esetekre.

Ballács Lajos csendőrőrmestert hall­
gatták ki ezután. Az általános kérdések 
után.

— Csendőri felügyelet alatt állott 
Sóvágó ?

— Igen a fegyházból kijövet nyomban 
felügyelet alá vettük.

— Azt tessék megmondani, hogy 1905 
októberben, mikor a méliusz-téri rablógyil­
kosság történt — valóban erősebb felügyelet 
állott Sóvágó.

— Nem mindig egyforma felügyeletet 
gyakoroltunk felettük.

— Kérem őrmester ur, emlékszik arra, 
hogy a büdszentmihályi rablások utáni na­
pon Kosa őrsvezető átjött Hadházról, hogy 
kérdőre vonja Sóvágót emiatt a rablások 
miatt. Kosa mikor Sóvágót kérdőre vonta, 
ezen utóbbi alibit igazolt, hogy udes anyjá­
val a vén kertben volt szilvát szedni.

— Arról nem tudok, mert mikor Kosa 
Böszörményben volt, én nem tartózkodtam 
otthon.

— Arra tessék felelni, bogy a felügye­
letet végző csendőrök mindig itthon találták 
Sóvágót.

— Vajmi kevésszer, Minduntalan azt 
mondták náluk, hogy a kedvesénél van Só­
vágó, de hogy ki az a kedvese, azt nem 
tudtuk meg soha.

Sóvágó: Nem tagadom én, hogy vol­
tam a lányoknál. (Derültség.)

Elnök Polgári Imre esendbiztoshoz .• Ké­
rem, hogy egyenesen foltegyem a kérdést, 
lenet az, hogy Sóvágó október 2ü-án, a btid 
szentmihályi rablások idején ott Böször­
ménybe letartóztatva lett volna.

— Erre egyáltalában nem emlékszem.
Miseri Sándor máv. főkalauz ezelőtt 

fogházőr volt a debreczeni fogházban. Is­
meri Mátyusnét, Sóvágót és Erdeit. 1905, év 
októberében Nyíregyházán — vallomása sze­
rint — az állomáson látta Mátyusnét, ki 
kérdésére azt mondta, hogy Büdszentmihályru 
utazott.

— Vele volt akkor Sővágó és Erdei?
— Nem, én legalább nem láttam.

Az italszeretö Sóvágó.
A következő tanú Tóth Imre böször­

ményi szőlőmunkás volt. Sóvágóval találko-
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Akták Schönberger báróné
múltjából.

Polónyi Géza levele.

Utazás a levéltitok körül.
— Express tudósítás. —

— junius 5.
Polónyi Géza volt igazságügy- 

miniszter, tudvalevőleg, levéltitok 
megsértése miatt is feljelentette 
Lengyel Zoltánt. Feljelentette azért, 
mert Lengyel közzé tette azt a le­
velet, amejyet Polónyi Géza még a 
régi jó időkben Schönberger báró­
néhoz irt.

A vizsgálóbíró nem indította 
meg Lengyel ellen a levéltitok meg­
sértése miatt a vizsgálatot. Az 
ügyész apellált ez ellen a határozat 
ellen és az ügy a táblára került. A 
tábla szintén ezen a véleményen 
volt, hogy Lengyel Zoltán nem 
követett el levéltitok sértést.

A btk. 327. §-a szerint csak 
„másnak szóló“, tehát idegen levél­
lel követhetők el azok a visszaélé­
sek, melyek a levéltitok megsérté­
sének tényálladékát képezik. E 
szerint tehát a címzett, ki a mástól 
kapott levéllel mint sajátjával ren­
delkezik, a levéltitok megsértésének 
a vétségét el nem követheti, mert 
jogában áll a levelet bárkivel kö­
zölni és annak tartalmát tetszése 
szerint esetleg nyomtatvány utján 
is közzétenni.

Schönbergerné vallomása igy:
Még 1906. évben több bűnvádi 

feljelentés adatott be ellene, külö­
nösen pedig a budapesti kir. bün­
tető járásbíróságnál családi állás 
elleni vétség és becsületsértés miatt 
volt ellene eljárás folyamatban.

Vázsonyi Vilmos ügyvéd haj­
landónak mutatkozott az ő védelmét 
alvállalni, de csak úgy, ha Schön­
bergerné átadja neki a Polónyi 
Gézától kapott levelet, mert ez a 
levél volna a legjobb védelmi eszköz 
ezokkal a zaklatásokkal szemben, 
melyeknek okozója állítólag Polónyi 
Géza volt.

Báró Schönbergerné elismeri, 
hogy ennek folytán a kérdéses le­
velet Vázsonyi Vilmosnak kiadta 
és pedig abból a célból, hogy ő 
azt esetleg másoknak is megmutat­
hassa és esetleg a járásbirósági tár­
gyalásnál is felhasználhassa.

A midőn Schönbergerné egy 
újságírótól megtudta, hogy Vázsonyi 
Vilmos a levelet fényképészetileg 
lemásoltatta, megijedt a következ­
ményektől és Vázsonyitótól a leve­
let visszakérte; de midőn Vázsonyi 
felvilágosította, hogy a levél nula 
jó helyen van, Schönbergerné ebben 
megnyugodott.

Schönbergerné Fényes László­
val, mint újságíróval érintkezett, 
mert egyéb összeköttetésben vele 
nem állott, — ennélfogva a kir. 
Ítélőtábla ezekkel az adatokkal be­
igazoljak találta Vázsonyi Vilmos­
nak és Fényes Lászlónak azt az 
előadását, hogy Fényes László a 
báró Schönberger Bóláné beleegye­
zésével és hozzájárulásával közzé-
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zott az 1905. évi augusztusi vásár alkalmi- 
V“ UM tai&lko-

““ volt itt
még egy fiatal szőke magas un ember.

— Ki volt ez ?
_ Pjz ni. (Gáspárra mutat.)
Gáspár és Só vágó tagadják (a ^tanú- 

vallomást, hogy ék Debrecenben találkoztak
VOla*Tóth Imréné, JVviri Margit Nyűinek az 
édes testvére azt va ja hogy Gáspárt látta 
Sóvágóval a vásári lacikonyhán.

— Részeg volt akkor Sóvágó t
— Egy kicsit boros volt.
- Leült ez a Gáspár is az »f talhez ?
- Nem. Kihívta Sóvágót a sátorból és 

úgy beszelt vele.
Sóvágó: Tekintetes törvényszék, ezek a 

tanuk azt mondják, hogy nem voltam részeg, 
azt már pedig betudom bizonyítani, hogy 
ugyancsak szeretem az italt.

jVyiri Zsuzsánna szintén részt vett azon 
a bizonyos lacikonyházáson.

— Volt ott ez a szőke fiatalember t
— Igen.
— Mit csinált ott?
— Sóvágó ott ült az asztalnál, egyszer 

csak bejött ez a fiatalember és megfogta a 
karját és megszólalt „Gyere Jani menjünk. 
Sóvágó erre felkelt és elment Gáspárral, aztán 
nem is láttuk a vásárban.

Kardos védő: Hát maguknak nem tunt 
fel hogy Sóvágó, az egyszerű parasztember
ilyen urias külsejű emberrel van barát­
ságban.

— Nem. , ....
Kardos: Tóth Imre magának sem tunt

fel ez a dolog,
Tóth Imre : Nem tűnt fel, hisz akkor 

egy nagy konya kalap volt a fejőn. Akkor 
nem volt ilyen kinézésű.

Több kisebb jelentőségű tanúvallomá­
sok után az elnik a tárgyalást berekesztette 
és folytatását délután három órára tűzte ki.

Délutáni tárgyalás.
Sóvágó hat tagú bűnszövetkezetét tudva­

lévőig Erdeiné haláloságyon fedezte tel. 
Erre a felfedezésre vonatkozólag Vajda védő 
szenzációs indítványt terjesztett a_törvény­
székhez. Kéri hogy hallgassák ki ez ügyben a 
rozsnvói vizsgálóbírót, aki ugyanis kiszállt 
annak idején az asszony lakására, hol az 
egész bandát leleplező vallomásokat lelvette | 
a halálos bsteg asszonytól. 1

A törvényszék az ügyész meghallgatása 
után az indítványt elvetette.

E-utin az iratok felolvasása követke­
zeit, melyrnk során csupán egy érdekesebb 
dolog került nyilvánosságra. Az ugyanis, 
hoivy Gáspár évekkel ezelőtt Szatmáron egy 
ottani tó partján ellopott egy öltözet ruhát, 
melynek tulajdonosa a vízben turdott.

Majd a vádlottak által a feayházban 
egymáshoz irt levelek iólolvasásar a kért 
indítványt az elnök, a vád ős védelem kép­
viselőitől. .

Vajda védő ellenzi a felolvasást.
Kardos Samu dr: Szintén ellenzi azon 

levelek felolvasá-át, ellenben kén, hogy a 
rozsnyói vizsgáló biró jegyzőkönyve egesz 
terjedelmében felölvnstassók Érdemé valló- 
másáról.

A törvényszék ezután visszavonult, öt 
pere szünet ntán hirdették ki a végzést 
mely szerint az Erdeiné vallomásáról szóló 
iratokat nem olvassák fel, ellenben elrendel­
ték zárt tárgyalás alatt Sóvágo és Erdei 
levelei felolvasását.

Ezután a tárgyalás folytatását ma reg­
gel kilenc órára tűzték ki.

Színház.
* a nyíregyházi szezon vége Zilahy 

társulata e bét végén fejezi be * kitűnően 
siket ült njiregyházi idényt. Az 
hét műsorának legnagyobb szenzáció a a
Salome előadása volt. A darab, melyet tár­
sulatunk Nyíregyházán mutatott be először 
zsúfolt ház előtt teljes sikert aratott. Az 
ottani sajtó Hahnel Arankát, ki a címsze­
repet játszotta, egekig magasztalja, többek 
között a következőket Írván felőle:

— Csodálatos nagy művészetét csat 
most ismertük meg egész nagyságában. 
Ilyen szépnek, ilyen fenségesnek még nem 
láttuk soha. Szerelmi őrjöngései borzal­
masan megrázták a közönség idegeit. Szinte 
féltünk a színpadra nézni. A huj i, a es e 
kivonó némber irtózatos sikongása velőket 
hasított Csodaszép volt, de borzalmas is. A 
tánca pedig vért forraló, mesteri.

Ma mutatják be a Szávay operettjét, a 
Síép Ilonkát. Az operaelőadások közül eddig 
a legnagyobb sikert aVig özvegy operettel 
aratta a társulat, melyben különösen Zila 
hynét ünnepelte a közönség, énekével 
és játékával rövid időn kétszer is jubilál az 
operettel. Junius 6-án ér véget a minden 
tekintetben sikerült színházt idény, hogy 
két hónapi szünet után augusztus b-an 
újból megkezdje a működését Máramaros- 
szigeten.

SztrájMig Debreczenben.
Mi van az aaztaloaaztr&jkkal ?

A azobafeatők azakegylete.
— junius 5.

(Saját tudósítónktól.) Debreczen­
ben a tavaszi és nyári hónapokat 
erősen uralják a munkáskerdesek. 
A sztrájkmozgalmak és egyéb mim- 
kásiigyek kerülnek nap-nap után 
felszínre, természetesen nagy emó­
ciót keltve az ipari körökben.

A munkaközvetítő.
Legutóbb például a munkásság 

körében az keltett izzó elkeseredést, 
hogy az építőiparosok szövetsége 
megalakította a munkaközvetítő hi­
vatalt, amelynek igénybevételét kö­
telezővé tették minden építő mun­
kásra, kivévén a kőmives segéde­
ket, akiket amúgy _ is szerződésük 
köt le még egy évig.

Nehéz körülmények között kezdte 
meg ez a munkaközvetítő hivatal 
működését junius elsején. A mun­
kások hár részlegesen, de erossen 
harcoltak ellene és több szakinanal

kijelentették, hogy inkább elhagy­
ják a várost amint hogy magukra 
nézve kötelezőnek ismerjek el a 
mesterek munkaközvetítését, vagy 
mint ők nevezik, a bárca-rend-
SZeI Nagy harcokra és küzdelmükre 
volt ennél a kérdésnél kilátás, azon­
ban a kölcsönös megegyezés alap­
ján a munkásság harcoló elemei 
engedtek rideg álláspontjukból es 
már eddig is mintegy 160-170 
munkás irta alá a belépési nyilat­
kozatot, vagyis ismerte magara 
nézve kötelezőnek a mesterek^ mun­
kaközvetítését. Igen erős meg az 
ellenállás a vas- és fémmunkás 
szakmában, de remélhetőleg par 
nap alatt itt is elsimulnak az aka­
dályok.

Az asztalosok sztrájkja.
Debrecen ipari életében alig van példa 

oly hosszantartó sztrájkja, mint az asztalos 
munkások mostani már három hónapja tartó 
bérmozgalma. Többrendbeli békéltetés kísér­
let történt ez ideig, de minden siker nélkül, 
a fennálló ellentéteket nem sikerült elsi-
ml Most ebben a sztrájkban újabb fejle­
mény adta elő magát. Tudvalévőén a sztráj­
kolok legerősebben a munkaadók közvetítése
ellen küzdöttek. , ,, ,A legutóbbi békéltető tárgyalásokon a 
munkaadók lemondtak arról, hogy a mun­
kásokra nézve kötelező legyen a mesterek 
munkaközvetítése, miáltal a béke ugye nagy 
lépéssel haladt előre. Most már úgy áll a 
helyzet, hogy csupán a munkaadó és bér- 
különbségek állnak fenn a harcoló felek 
között, amelyeket azonban minden bizonyai 
rövidesen sikerül a sűrűén tartott bekeitető 
tárgyalásoknak eloszlatni.

A festők azakegylete.
Nagy port vert fel annak idején, hogy 

a belügyminiszter március végén a debre­
ceni szobafestő- és mázoló segédek szak- 
egyletét feloszlatta. Ismeretesek azok is, me­
lyek arra indították a minisztert, hogy a 
szakegyletet feloszlassa. A szobafestő mun­
kások azonban nem egy könnyen törődtek 
bele a feloszlatásba és azóta fo yton küzde­
nek, hogy egyletüket újra megalakítsák, teg­
napelőtt" tartottak ez irányban szak gyűlést a 
szobafestők és kimondottak, hogy szakegyle­
tüket újra megalakítják.

Szintén pár nappal ezelőtt a debreceni 
pincérek egy része szabad szervezetet alakí­
tott. Hogy' a belügyminiszter rnegerősiti-e 
ezeket a szervezeteket, az persze más kér­
dés. Annál is inkább kétséges ez, mert a 
belügyi kormány mostanában ugyancsak 
nagy erálylyel látott hozzá a szakegyletek 
megrostálásához.

Kitűnő

fehér asztali bor
1 liter 36 k:r.

Koir.lóssy Lajos
czégnél Debreczen, Piacz-n. 1. sz.

Telefon 213. sz.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angoí- társalgó- és irodalmi nyelv

iT:..rf.\lnc An.Sir PtíAsZ délután..
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pirek.
A „Debreczen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Büntetés a elől a 
halálba.

Takarékkönyv és gyufaoldat.
Öngyilkosság a felfedezett bűn 

miatt.
— junius 5.

(Saját tudósítónktól.) Pataki Lajosné, 
Bartha Juliánná a Téglás kert II. járás 74 
szám alatt lakott férjével és gyermekeivel.
Az asszony férje szegény napszámos ember 
ki két keze munkájával keresi mindennapi 
kenyerüket. Ugyanabban a házban lakik 
Szűcs Gábor főldmives, ki szorgalmas mun­
kával lassanként összekuporgatott 100 koro­
nát, amelyet azián az egyik helybeli 
takarékpénztárban helyezett el.

Féltve őrizte a szegény ember az ösz- 
szes kincsét és vagyonát őrző könyvet a 
szekrényben, honnan azonban a múlt napok­
ban mégis csak elveszett. Kereste mindenütt 
nagy elkeseredéssel, de nem találta. Végre 
is feljelentette az esetet a csendőrségnek, 
mely rögtön szigorú nyomozást indított a 
tettes kiderítésére.

A csendőrök napokig hiába nyomoztak, 
történt azonban, hogy Pataki Lajosnál többen 
látták tegnapelőtt a takarékpénztárba, hol 
egy betéti könyvet válhatott be kerek száz 
koronára. Ezt a pénzt az asszony átadta az 
urának, hogy 6 ezt apródonkint megtakarí­
totta. A becsületes ember nem is sejtvén a 
pénz eredetét, nagyon megörült, kiváltképpen 
annak, hogy milyen takarékos asszony az 6

Pedig nem épen úgy volt. A dolog 
tudomására jutott a nyomozó csendőröknek, 
kik vallatóra fogták az asszony, hogy hon­
nan vette a pénzt. Az asszony nem tudta 
okát adni, sőt a további felmerült bizonyí­
tékok azt derítették ki, hogy a takarékpénz­
tári könyv tolvaja senki más mint 6.

A felfedezés legkinosabban érintette Pa­
taki Lajost, ki heves szemrehányásokkal il­
lette tegnap este feleségét. Heves szóváltás 
történt közöttük, majd pedig a férj el­
távozott. ,, I

A férj távollétében az asszony elkese­
redésében a büntetéstől! félelmében végzetes 
tettre határozta el magát. Hirtelen egy csomó 
gyufát feloldott egy pohár vízben és azt fe­
nékig kiitta.

A gyufaoldat rettenetesen összeégette 
az asszony belső részeit. A földön fetrengve 
talált rá a később hazatérő Pataki, aztán be- 
szállittatta a közkórházba, hol azonnal gyo­
mormosást alkalmaztak.

Az életunt asszony állapota az éj fo­
lyamén oly súlyosra fordult, hogy még az 
éjjel kihallgatta Vetéssy Béla rendőrfogal­
mazó. Vallomásában a lopást beismerte az 
asszony.

_ Személyi hir. Benedek János dr.,
a hajdúböszörményi választókerület ország­
gyűlési képviselője feleségével együtt néhány 
napot Debreczenben tölt.

— A koronázási évforduló Debre­
czenben A koronázás negyvenedik évfor­
dulóján az összes debreczeni egyházak ün­
nepi istentiszteletet tartanak. A várost ta­
nács, Weszprémv főispán és Kovács polgár­
mester vezetése melleit valamennyi ^te*3“ 
tiszteletsn testületileg vesz részi, nemkülön­
ben a vármegye tisztikara is, az alispánnal 
élén. A városházán szombaton délelőtt hiva- 
talszűnet lesz.

— Előléptetés A pénzügyminiszter 
Máthé Gyula adóhivatali gyakornokot ideig­
lenes minőségű adótisztté nevezte ki.

— A hortobágyi legeltetés és 
öntöltés. A Hortobágy hasznosítási

kérdésének tanulmányozására ki­
küldött bizottság legutóbb, a múlt 
hó 24-én tartott ülésén albizottságot 
alakított, hogy ennek utján a kér­
dést minden oldaláról tanulmányoz- 
tassa és előkészítesse. Ez az albi­
zottság Kovács József polgármester 
elnöklete mellett most tartotta első 
ülését, melyen dr. Magoss György, 
Aczél Géza, Király Gyula, Varga 
Károly, Márton Imre,, dr. Tüdős 
János és Juhász Ignác vettek részt. 
Az albizottság hosszabb eszmecsere 
után megbízta Király Gyula gazda­
sági tanácsnokot, hogy az e hó 17-én 
tartandó legközelebbi ülés elé oly 
javaslatot terjesszen, mely a legel­
tetés érdekeinek megóvása s az 
öntözés meghonosítása tekintetében 
irányt adni lesz hivatva. A bizott­
ság aztán e beterjesztendő javaslat 
tárgyalásával kezdi meg érdemi 
munkálkodását.

— A. debreoen—hajdúnánási vasút
e hó 22-én, délelőtt kilenc órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését a városháza nagyter­
mében. A közgyűlésen, melyet megelőzőleg 
az igazgatóság ülésezik, résztvesz Weszprémy 
főispán és Kovács József polgármester is.

— Szása ifjak Debrecenben. Vet­
tük a következő felhívást. A nemzeti kor­
mány magyar állami helyes politikájának 
szüleménye az, hogy hazai nyelvünk tanu­
lására és tanítására a nemzetiségi intézetek­
ben kiváló gond fordittatik s éppen a taní­
tói pályára törekvő nemzetiségi polgártár­
saink a magyar nyelv elsajátítására kötehz- 
tetnek. Folyó évi junius 10 15-től szeptem­
ber 10-ig terjedő három hóra 25 szász la- 
nitóképezdész óhajt e célból városunkba 
jönni s mivel anyagiakban szükséget szen­
vednek a magyar nyelv elsajátithatása érde­
kéből és három havi teljes ellátásért cseré­
ben szives készséggel ajánlják fel szolgála­
taikat, hogy ők viszont a családtagjait 
német nyelvre és esetleg zenére oktassák.
A nagy Debrecen, e régi és hú es város tár­
sadalmának elő keli segíteni e 25 szász ilju 
törekvését s bizonyára akad 25 jó magyar 
ház, mely ókét szívesen fogadja masába s 
megkedveltet! velők nemzetünket és szép 
nyelvünket 1 Kik ily ifjakat házukba fogad­
nak, szívességüknek hasznát is élvezik s 
amellett egy-egy téglát illesztenek a nagy 
magyar nemzeti áll am épületébe! Kérem 
polgártársaimat, legyenek szívesek ajánla­
tukkal minél előbb dr. Barcsa János főisko­
lai tanár úrhoz (lakik Péter fia-utca 69 sz. a.) : 
akár Írásban, akár naponta déli 12 órától j 
délután 3-ig személyesen fordulni. Csak ak- i 
kor lehet erős magyar állam, ha a haza hi­
vatalos nyelvét minden honpolgár tudja, 
szereti, használja és műveli, másrészt régi 
igazság az, hegy mindenki annyi ember 
abánv nyelvet beszél s így nekünk sem szé­
gyenünk, ha hazánk nyelvén kívül más 
nyelvet is tudunk ! Debrecen, 1907. junius 4. 
Tisztelettel: Oláh Károly tanácsnok.

_ Ülések as ipartestületnél. Az
ipartestület elöljárósága csütörtök délután 5 
órakor tartja meg rendes havi ülését. —Pén­
teken délután [rendes békéltető tárgyalás 
lesz. — Vasárnap az ipartestületi hitelezővel 
kezet tart délelőtti tie órakor a díszteremben 
közgyűlést.

— A vihar által szétvert ló-
állomány. Hajdúszoboszló környé­
kén tegnap nem kevesebb mint 45 
vadul száguldó lovat és 4 csikót 
fogtak össze, amelyeket a tegnapi 
erős vihar valószínűleg a Horto­
bágyon legelő 1 «állományból vert 
széjjel. A tulajdonosok a szoboszlói 
hatóságnál vehetik át lovaikat, ter­
mészetesen megfelelő igazolás mel­
lett.

— Várható termés Hájduvárme-
gyében Az ország szaktudósitóinak össze­

gezett szakjelontósóta várható termésről most 
adja közre a főldmivelósügyi kormány. A 
becslés szerint a Hajdumegyóben mivelós 
alatt álló 138,400 katasztr. holdnyi terület 
egy-egy holdján 7 és fél mótormázsányi át­
lagos termés, az egész területen tehát 1.038,000 
mótermázsa gabona várhat. Vajha rósz jó­
sok volnánk: de mi kissé nagyon is opti- 
misztikusnak tartjuk ezt a becslést.

— Elgázolt gyermek. Matkó József 
Nyíl-utca 85 szám alatti kocsi-legény tegnap 
délelőtt gazdája talyigáján hajtatott a Csonka­
utcán kerüsztül. Matkó azonban merő kedv­
telésből oly gyorsan hajtatott, hogy az ut­
cán keresztül siető Püspök Sándor öt éves 
gyermeket a ló elütötte, majd pedig keresz­
tül gázolt rajta. A fiúcska a fején és mellén 
szenvedett sérüléseket és vértől bontottan 
terült el az utca kövezetén. A szerencsétle­
nül járt gyermeket a járó-kelők hazaszállí­
tották szüleinek Csonka-utca 35 szám alatti 
lakására, hol most a leggondosabb ápolás­
ban s gyógykezelésben részesül. A rendőr­
ség Matkó ellen szigorú eljárást indított, ami 
igen helyes is, mert az utóbbi időben a vi­
gyázatlan hajtás egy más utcán idéz elő 
többó-kevősbó súlyosabb baleseteket s sze­
rencsétlenségeket.

- „Rákóczi“ jótékony asztaltár­
saság junius 2-án, vasárnap alakul meg. A 
társaság egyedüli célja a szegény iskolás 
gyermekek felruházása felekezet és nemi 
különbség nélkül. A tisztikar a következő- 
képen alakult meg. Elnök Parti Ferenc, al- 
elnők Torma Lajos, pénztárnok Kovács Ala­
dár, 1. ellenőr Schneider Mihály, II. ellenőr 
Krause Gusztáv, titkár Schwere Dániel, 
jegyző Hajnal Gyula és 16 választmányi 
tag. Az asztaltársaságnak már eddig is szá­
mot tevő tagjai vannak.

— Sertésvész. Nagyiétán tel­
jes mértékben kiütött a sertésvész, 
ami miatt a sertés forgalomtól a 
községet teljesen elzártak, igy se 
onnan, sem oda sertéseket szálli- 

j tani tilos.
— Eltűnt gyermek. Víntorberger Mária 

lelencházi ápolt, 12 éves gyermek Marealkó 
Jánosné lakásáról eltűnt. Körözik.

28 C. A hőmérséklet maximuma az 
idei tavaszon immár negyedszer kereste föl Deb­
recent. Semmi ürömünk benne. S olvasván a 
meteorológiai intézet jelentését, hogy a legna­
gyobb meleg (28o C) Debrecenben volt hétfőn,

; mélabusan nézünk a nyár elé. Mi lesz velünk 
akkor, milyen magas és milyen állandó lesz ez 
a maximum akkor Debrecenben, ahová a jó hű­
vös depresszió olyan-olyan ritkán téved el. 1 ■ 
meteorológiai intézet, mi tehát nem kérünk a 

I maximumos dicsőségből. Hess innen, csúnya s 
1 mindenekelőtt forró maximum !

— Pályázat tervezésre A szatmári 
ipari faiskola tervrajzainak elkészítésére pá­
lyázatot hirdet a kereskedelmi miniszter ur. 
A pályázati tervrajzok 1907, július hó 15-ig 
nyújtandók be a kereskedelmi miniszter 
segédhivatal! igazgatóságánál, ugyan itt le­
het szerezni teljes tervezési programmot. Az 

I első terv dija 1000 korona, a másodiké 700 
korona, a harmadik 400 korona. A dijat nem 
kapott tervek közül kettőt a miniszter 

I 200—200 koronáét meg fog venni A pálya­
dijak a feltételeknek alakilag megfelelő és 
legjobb pályaműnek szerzőinek lesznek ki- 

i adva.
— Megtébolyodott leány Iz­

galmas jelenetnek volt színhelye 
tegnap délelőtt a Simonlly-utca 1- 
szám alatti Schwarc-féle elhelyező 
intézet. Ugyanis a délelőtt folyamán 
ott tartózkodott Kun Aranka -.4 
éves nagyváradi illetőségű pineer- 
leánv, akin váratlanul az el meza­
var tünetei kezdettek mutatkozni. 
Értelmetlenül össze-vissza beszélt 
mindent, majd pedig megtámadta 
az intézetben lévőket. Erre mentő­
ket hívtak, kik beszállították a sze­
rencsétlen leányt a közkorházba.
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Tegnapi halottak. Tegnap a helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a következő halál­
eseteket jelentették be: Oláh Rózsa ev. ref. 
17 hónapos, Kovács Sámuel ev. ref. 48 éves, 
Szabó János ev. ref. 52 éves, Zámbó János 
ev. ref. 1 hónapos, Tóth Lidia ev. ref. 3 hó­
napos, Kardos Gyula ev. rsf. 4 hónapos, 
Kardos Imre ev. ref. 45 éves.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 

jak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kosswth-utca 4.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

Mulatságok.
A homokkerti olvasóegylet minden 

tekintetben sikerült mulatságot rendezett, ame­
lyen jelen voltak. Asszonyok: Bárány La- 
josné, özv. Bodor Mihályné, Csomós Jánosné, 
ifj. Pesti Jánosné, Gáli Mihályné, Kövér 
Gyulánc, Kiss Józsofné, Lukács Mihályné, 
Lőrinczi Feiencné, Marosán Andrásné, Mol­
nár Sándornó, Nagy Istvánná, Orosz Sán- 
dorné, Pálffi Lajosné, Placskó Jánosné, Re- 
gflozi Józsefné, Sipos Sándornó, özv. Takács 
Istvánná, özv. Tőkés Lajosné, Waschmann 
Fmánuelné, özv. Vágó Jánosné. Vedres Gá- 
borné, Leányok: Borsos Juliska és Zsuzsika, 
Dobra Rózsika és Ilonka, Gall Esztike, Lu­
kács Juliska Molnár Lidiké, Nagy Rózsika, 
Nagy Erzsiké, Nagy Mariska, Ökrös Mariska, 
Oláh Jolánka, Pál ily Juliska és Rózsika, 
Racskó Heléna, Regőczi Zsuzsika Sipos 
Esztike, Takács Esztike és Juliska, Varga 
Margitka, Wachsman Etus.

Éjszakai hirek
) Megölte a menyasszonyát. A

párisi esküdtszék egy gyilkossági pörben 
mondott Ítéletet. Gedaut Etienne hetvenéves 
magánzó, gyermekei unszolására, akiknek 
terhére volt, elhatározta, hogy nőül veszi 
Bolotho Karolina derékfüző-készitőnőt. A 
leánnyal elhitették Gedaiut gyermekei, hogy 
apjuknak vagyona van s a leány kész volt, 
hogy nőül megy az aggastyánhoz. Esküvő 
előtt a menyasszony részletekben 1200 fran­
kot kapott vőlegényétől s kőt héttel az es­
küvő előtt jövendőbelije házához költözött. 
Itt azt meggyőződést szerzett a menyasszony, 
hogy vőlegényének megtakaritolt, vagyona 
éppenséggel nem több annál az 1200 frank­
nál, amit tőle már megkapott. Nem akart 
már tudni sem a vőlegényéről és régi sze-
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retőjéhez, egy mészáros legényhoz költözött. 
Gedaut megleste a nőt egy alkalommal és 
őt revolverrel agyonlőtte. Az esküdtek Ge­
daut fölmentették.

.) Léghajón az északi sarkig. A
Wellman-expedíció ma indult el P'ridthjof 
nevű hajóján a Spitzbergák • felé. A hajón 
80 láb hosszú léggömböt visznek magukkal.

Távirat és telefon.
Vihar a házban.

Budapest, junius 4. Mikor ma a 
képviselőház üléseinek végén az 
elnök a cselédtörvény 61 szakaszá­
nak vitáját bezárta, általános^ feltű­
nés között kérte Kovács Ernő füg­
getlenségi képviselő, hogy allapitas- 
sék meg a határozat-képesség. 
Ekkor kitűnt, hogy a teremben 
csak 94-ón vannak. Erre az elnök 
az ülést 15 percre fölfüggesztette. 
Szünet alatt a képviselők izgatottan 
tárgyalták a dolgot. Többen Kovács 
Ernő köré sereglettek és hevesen 
kikeltek eljárása ellen. Mezőssy ál­
lamtitkár pedig azt mondta Ko 
vácsnak.

■— Amit tettél vagy tapintatlan- 
ság, vagy hülyeség!

Kovács azzal védekezett, hogy 
a következő szakaszhoz módosítást 
akart benyújtani, ezt óhajtotta volna 
ezalatt az idő alatt elkészíteni.

Budapest, junius 4. Kovács Ernő 
képviselő ma a Házbeli incidens 
miatt Zichy Vladimir- és Holló La­
jossal provokáltatta Mezőssy állam­
titkárt, ki segédeiül Nagy Emil és 
Jankovich Márton képviselőket ne­
vezte meg. Az ügy azonban békés 
elintézés nyert.

A vasutas javaslatok.
Budapest, junius 4. A házban holnap 

hozzák meg a két vasutas törvényjavaslat- 
tárgyalását. A javaslatok általános vitáját 
egyesíteni fogják.

Erzsébet királyné szobra.
Sees, junius 4. Ma délelőtt nagy 

ünnepségek keretében leplezték le 
a Hofburg közelében lévő Volks- 
gartenben néhai Erzsébet királyné 
emlékszobrát, melyet Bécs városá­
nak lakossága kósziteltetett. ja város 
azon utcái, melyeken ő Felsége 
Schönbrunnból jövet végighajtatott 
zászlóval díszítették föl. A házak , 
virágokkal, címerekkel és lobogók- I 
kai voltak feldíszítve. A közönség 
a nagy eső dacára is, süni sorfalat 
állt végig az utcákon lelkesedéssel 
üdvözölve ő Felségét és kíséretét.

Az oroszországi események.
Berlin, junius 4. A Wolíl’-ügynökség 

jelenti Lodzból 3-iki kelettel: Két titkos­
rendőrre bombát dobtak, amely úgy a rend­
őröket, mint húsz más embert megsebesített. 
Az arra haladó Dunskivola nevű gyárost 
revolverlövés érte, amely rögtöni halálát 
okozta.

Gyilkosság a pusztán.
Székesfehérvár, jnnius 4. A 

szomszédos Fü vészpuszta mellett 
eddig ismeretlen tettesek meggyil­
kolták és kirabolták Magyar János 
fiatal legényt, aki Gulnor Gyula
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pestmegyei főispán uradalmában 
volt alkalmazva. Magyar János 
szokta naponta a postát is Fehér­
várról Ptötöllére szállítani. Hétfőn 
délelőtt Fehérvárról mintegy 1000 
koronával elindult kocsijával Pötölle 
felé. Útközben rablók támadtak rá. 
Előbb lelőtték két lovát, azután 
Magyart két lövéssel agyonlőtték és 
kirabolták. Csak később találták 
meg kolttestót arra járó emberek, 
mellette hevert kifosztott táskája, 
közel hozzá felborított kocsija és 
agyonlőtt lovak. A helyszínén Szé­
kesfehérvárról Sárkány vizsgáló­
bíró szállt ki. A rablógyilkosok 
kézrekeritésére széleskörű nyomo­
zást indítottak.

A francia tengerésztrájk.
Paris, junius 4. Thomson tengerészet- 

ügyi miniszter fogadta a tengerészek védő­
bizottságának küldöttségét, amelynek elnöke 
előadta a tengerészek követeléseit. A köve­
telések főpontja a fél zsoldra vonatkozó tör­
vényjavaslat intézkedéséinek megjavítása, 
valamint a sztrájkolok büntetlensége. — 
Thomson tengerészeti miniszter rámutatott 
azokra az intézkedésekre, amelyek legutóbb 
történtek a jegyzékbe fölvett tengerészek tá­
mogatása terén ős kifejtette, hogy ezekkel 
az intézkedésekkel az érdekelt körök köve­
telési teljes mértékben megvalósíttattak már. 
A tengerészeti bizottság mérlegelni fogja 
meg, nogy mit tehet ezenkivü). Szükséges 
azonban, hogy az agitáció végre megszűnjék. 
Ha a sztrájkot azonnal félbehagyják, senkit 
sem fognak megbüntetni. A miniszter fel 
fogja szólítani a társaságokat, hogy sze­
mélyzetükkel szemben a legmesszebbmenő 
enyheséggel járjanak el.

Többszörös gyermekgyilkos.
Rozsnyó, junius 4. Luby Jakab dobsi- 

nai cipészmester ma baltával agyonverte 
három kis gyermekét és inasát, Örült tettét 
a feletti dühében követte el, hogy a rozs - 
nyói járásbíróság elitélte 20 korona pénz- 
büntetésre, melyet nem tudott kifizetni igy 
fogházbüntetéssel kellett volna megváltania. 
Lubyt letartóztatták és egyben elmeorvosi 
megfigyelés alá veszik.

Törvényszék.
íj Gondnokság. A debreceni kir. tör­

vényszék Vasad i Kálmán hajduszoboszlói 
illetőségű 07 éves lakatost gondnokság alá 
helyezte.

Szerkesztői üzenetek.
Érdeklődő. Igenis a debreceni ov. ref. 

egyház is helyezett el egy igen szép, díszes ko­
szorút a hajdúböszörményi Bocskay-szoborra.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

. Ma'
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Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padlólackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok

33
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CHRYSANTOLINCG

a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező 
................. = szereket. —

Kéztisztító foljadék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozók
különböző színekben.

„TABJL€€ÓW és k:-ü.löribózö molyporok 1 m

••••••••eeeeeseseieeeeeeeseseeeeeem m

Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Kistemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.
Blúz selymek. Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű.
I Isiit islayipafctls f

leeeeei

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

I

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt 
800,000 korona részvénytökével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Plao-ntoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Akinek kiadó lakása van, 
Hűi aki lakást keres, s

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN “-ben.
tWtWW, dúÁflREXÁZTeWt KNA-y K\Afi

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 
Téglás.

Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 
birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokosDebreczen.

Ernst Vilmos igazgató,

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

lEEEá. zássá g-_
25 éves özvegy 240,000 korona vagyonnal 
jellcmes úrral óhajt házasságra lépni. Eljegy­
zés megkivántatik, de nem feltétel. Névtelen 
levelek nem vétetnek figyelembe. — „Ideal“ 

Berlin 7. 428

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- éa torokbajban 
szenvedővel asiveaen 6e díjtalanul bősöljem, mily 
módon asabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olceó éa hatáaoa tennék álul hosszadalmas 

szenved éaétől.
H. Baamgartl, Gastwirt in Neudek bel Karlsbad.
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Dij»: 10 sióig 40 fillér, minden további sió 
4 fill., vastagabb betűkkel siedelt sió 6 fill

Levélben tudakoiódásokra pontosan válásié 
lünk, ha a siükséges levélbélyeg beküldetik

----- Apró hirdetések előre fiiotendók.

Jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díványterltők, — bútorszövetek és oreppek, 

viaszkos vászon

Egy házmester, nős, a házhoz, egy 
másik házmester, nős a kertben, egy bejáróné 
vagy takaritóné és egy flugyerek hetesnek
felvétetik Arany János-utca 59. sz. a.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

legolcsóbb szabott árban. 
Ágy- és asztalterítők 
szövet- és csipkefüggönyök, stórok 

/

SZABÓ LAJOS FIAILapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DKBRh-LZKN i 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám. divat-, vászon- és szőnyegaruhaza

Derék diszitőnő fix fizetéssel állandó
alkalmazást és tanulóleányok felvétetnek. Jó­
zsef kir. herceg-utca 6. Gjörffy Károly női 
divattermében.

Fiatal, szép irásu, könyvelésben is tel­
jesen jártas, oki. jegyző, condiUó hjányában 

iely........................... ... “

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

- Alaplttatott 1842. évben.

bármely irodai alkalmazást elfogad, fezives 
megkereséseket „Becsületes“ alatt kiadó to­
vábbit. 4JL

Telefon
168.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi- és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 12«
FÖLDVÁRI L.,

í "

Leeds

set

Glóbusz
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utea 1.

ffémtiszt itóklvonaH

Tanulók felvétetnek.

öÍDiiilS

HotAAdWv Út<|
3i«Ä

vas a.

összes munkái
1—13 diszkötcsben, Uj 
36-40 forint helyett csak

24 forint
Harmathy

könyvüzletében 62

Füvész kert-utca 14.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.

„VERGF.“ egészségi szivarkahlively különlegességek 
olcson kaphatók.

Napernyők

■
T aJH

óriási választékban 
és feltűnő

olcsó árak mellett

Bosznay J. és Társa

A legjobb 
ti^zhihószera vilayc

§ B
•S !—• P

Plct>P

ÁSZON ÁRU
fehérnemiek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csíkos csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

Oottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemttek és paplanok a = — ----------- =

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia hatistok, 
angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok

hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

batist női ingek, nadrágok, hálóvászon, siffon
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

agyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton,
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,

Bartha István
kövező mester

Debreozen IDo'bozi-'U.'t.

Elvállal

kikövezését

tiseliMfsHi tlfüfil
jutnnyosan.

Költségvetés díjtalan.

I (Köszvény I

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két óv alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul újonnan behuzatjuk

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66 {., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
(Irösz Nagy Ferenez

gyógyszerész
Debreczen.

nálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
és divatzsebkendök

férd és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hoz-ávaió bélésáruk, turista ingek =====

legolcsóbb szabott árban.
=Férfi ruhaszövet. =

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

franczia P. D. jegyű fűzők, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők — ~ —

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

üli!m

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJDS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoza 1- szám.

- Alaplttatott 1842. évben.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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